

好样的! 厦门儿童

公园小学 四年(4)班 龙柯钧
指导教师:黄若馨

在厦门,曾经有这样一群儿童,他们是没有父母的孤儿,他们是无家可归的流浪儿,他们是多才多艺的小演员,他们是高举抗日旗帜、奔走呼号,为国募捐的爱国志士——他们就是被邓颖超奶奶誉为“这是一群国宝”的厦门儿童救亡剧团的小演员们。

上周日,我和爸爸前往市青少年宫红领巾剧场,观看了《烽火厦儿团》的首次公演,再次走进那段万众一心、抗日救亡的烽火岁月。

故事在日军轰炸中国、进行疯狂大屠杀的电影背景中拉开序幕。一群平均年龄只有十二三岁的厦门儿童,以舞台为战场,以话剧为武器,漂洋过海,到海外义演,为中国抗日前线战士募捐。

随着情节的展开,我被故事里的人物深深吸引了,调皮的“番薯”、活泼的“龟裸”、可爱的“小黄莺”……这些小演员给我留下了深刻的印象。剧场里也不时响起一阵阵掌声。

演出结束,小演员们还接受向日葵小记者的采访。我才发现,原来

这些小演员都是厦门几所小学的学生,年龄最小的“小黄莺”陈若薰小妹妹才8岁。小演员们利用节假日刻苦排练了一年多,这是他们第一次上台表演这部话剧。他们说,通过参加演出,了解了当时厦门儿童抗日救亡的故事,也受到一次深刻的爱国主义教育。

看完演出,我被厦门儿童救亡剧团小团员的爱国主义所感动,也为参加演出的小演员的精彩表现喝彩。他们都是好样的,是我们厦门儿童的楷模和榜样。我要向他们学习,用自己的聪明才智报效祖国!

这群小朋友 很不一样

厦门青少年宫双语小记者
王中和

12月1日下午,我和妈妈一起到厦门市青少年宫红领巾剧场观看《烽火厦儿团》。起初,我并不知道这个剧演的是什么,但是该剧目的名字引起了我的兴趣——“厦儿团”,多么动听的称呼,我相信这一定是一出精彩的演出。

我平时在家里看电视、电影,发现很多抗日战争的故事都发生在城市里,当时,我就在想有没有电影和电视剧的故事在我家附近发生过呢?看了《烽火厦儿团》,我的想法终于被印证了,厦门真的发生过和电影、电视剧里一模一样的故事,而且故事的主人公还是我们小朋友呢,他们就是“厦门儿童救亡剧团”的团员。该剧团的团员中年龄最小的只有七八岁,比我还小呢,最大的也不过十六七岁。他们在厦门街头巷尾演出各种抗日救亡歌曲和剧目,发起救国募捐,为前方战士募集寒衣、担茶送水等,是厦门抗日救亡运动中一支不可忽视的力量。看着演出,我仿佛也置身他们当中了,被他们的爱国行动深深感染。

演出结束后,我心中久久不能平静。我才发现,我们现在过着多么幸福的日子啊,而当年的“厦儿团”小朋友们却是在黑暗中和敌人抗争。我们现在的生活是许多革命先烈用血换来的,来之不易,我们应该珍惜这美好生活,好好学习,天天向上,长大后成为祖国的栋梁之材。我们要学习“厦儿团”的革命精神,要用自己的智慧和勇敢去面对学习上的挑战,战胜各种困难,努力成才。

向日葵与女孩

厦门市槟榔中学初一(8)班 程慧熹
指导老师:陈利娜



他们是战火中的小英雄

梧村小学 四年(2)班 于礼祺
指导老师:姚惠华

12月1日这天,我观看了一场震撼人心的儿童剧——《烽火厦儿团》。从剧中我了解到,在战火纷飞的抗日战争时期,厦门有一群由少年儿童组织的抗日救亡团,简称“厦儿团”。

厦儿团的团部设在厦门市安定路的保生堂,团里的孩子年龄最小的才7岁,最大的17岁,由30多位小朋友组成。他们把舞台当成战场,用戏剧、歌曲等表演进行抗日宣传;他们一边贴

抗日标语和敌人斗智斗勇,一边募捐慰劳前线将士;他们被迫离开家乡,走遍万水千山……

看完演出,我的心里久久不能平静。他们小小年纪,就那么勇敢,在中华民族的危难时刻,不顾生命危险,投入到抗日救亡的洪流中,他们就是战火中的小英雄。

我和其中的部分小朋友年龄相仿,我也热爱自己的祖国,那我能为祖国做些什么呢?我想,我们唯有努力学习,长大了才能挑起建设祖国美好明天的重任。



莲花小学 二年(3)班 白茹冰 指导老师:彭彭

地铁2号线来啦

我“翘课”去体检了

槟榔小学 四年(7)班 陆秋凡
指导老师:刘世英

上周五,学校组织我们进行体检。我很兴奋,因为可以光明正大“翘”两节课,又有点害羞,因为体检时我的“小胖肚”该藏不住了。

体检中最有意思的要数测肺活量了。我们排着队,先猛吸一口气,使劲地往塑料管里吹气,上面显示屏上的数字就不断地升高,100、200……哇!破1500了!我们都在暗自较劲,每个人都憋红了脸,鼓起腮帮子就像一

只只“小青蛙”,好笑极了!最后,我以1664的成绩完美收官,这难道是吃得壮壮的好处?

测视力则是我“得意”的项目。看着班里越来越多同学近视,我下定决心要好好保护自己的眼睛,远离“眼镜”。测试时,不管医生的小指挥棒点到哪,我都能快速准确地指出来。医生脸上满意的笑容已经给了我最好的答案,两眼都是5.1!我真棒!

学习虽然不易,但学校里发生的点点滴滴都将成为我人生最美、最甜的回忆!这有趣的滋味,我要把它们一一记录下来。

我心中最美的风景

厦门第二实验小学 三年(3)班 朱加羽
指导老师:李惠玲

我的家乡在三明大田,那里有一座十分美丽的山峰——美人峰。因为这座山看起来还像古代人用的笔架一样,所以家乡人也叫它笔架山。

大树行人老屋,青草高山河流,夕阳落下,思乡人在山下。我们来到山脚下排列有序的梯田。每到金灿灿的秋天,田野里的花草和庄稼就像让美丽的梯田穿上好看衣裳,美丽的小道一旁还种着高大的树,有桉树、松树、

大榕树,每一棵树都像撑开的大绿伞。每当春天到来,小树苗慢条斯理地从土地里钻出来,在大榕树的呵护下快乐成长。

不过,我最喜欢的要数孔雀公园了。在孔雀公园里,住着十几只美丽的孔雀,也有一些灰色的孔雀。在炎热酷暑时,孔雀就会向母孔雀“求婚”,公孔雀可大了,头顶翠绿,羽毛皇冠呈星形,尾巴上的覆羽特别长,鲜艳而美丽。

这就是我们家乡的笔架山,它是伴着我们成长的地方,它那么天然、那么雄伟,在我心里,这里的风景最美。

一场音乐会让我热血沸腾

大同小学 六年(2)班 黄嘉
指导老师:郭莉莉

舒曼说:“音乐是灵魂的完美表现。”上周五晚上,我参加了一场“侨心向党,情系鹭岛”嘉庚精神主题专场音乐会。

在五缘音乐厅里,一声低沉的次中音鼓悄然响起,紧接着中提琴、小提琴、大提琴和其他乐器展开了一曲波澜起伏的《陈嘉庚交响曲》。听着曲调起承转合,我内心的感动油然而起。这部交响曲诠释了陈嘉庚一生——从嘉庚先生为发展鹭岛教育、回报

祖国的理想说起,到嘉庚先生历经千辛万苦集资建校、几经挫折的奋斗过程,终于建起厦大、集美学校等辉煌成就。

乐团还演奏了《鼓浪屿之波》《我和我的祖国》等。最后,大家齐声高唱《歌唱祖国》,全场的气氛被推向高潮,我们热血沸腾。

嘉庚精神永流传,祖国发展更辉煌。这次音乐会不仅让我了解到嘉庚先生的伟大贡献,更激发了我的爱国精神,并让我深深感受到海外侨胞与祖国人民同呼吸、共命运、血脉相融的深情。

S9C03009